

## 我爱秋天

我爱百花盛开的春天,也爱生机勃勃的夏天和雪花纷纷的冬天,但是我更爱那硕果累累的秋天。

我爱秋天高远辽阔的天空。看,在那湛蓝的天空中,一朵朵白云轻轻地飘浮,就像一块美丽的大宝石。在这块巨大的宝石下,一群大雁正在成群结队地向南方飞去,它们一会儿排成“一”字,一会儿又排成“人”字,在这片美丽的天空下欢快地飞翔。

我爱秋天金黄的田野。瞧,春天播下的种,现在都变成了沉甸甸的果实。金黄的麦穗在秋风的吹拂下,微微摆动,农民们正在田野里辛勤地劳动,他们望着金灿灿的麦穗,脸上洋溢着丰收的喜悦。远处,一座座崭新的楼房在阳光的照耀下,发出耀眼的光芒。

我爱春天的桃花,但我更爱秋意浓浓的菊花。菊花很纯洁,很朴实,它不像牡丹那么娇艳,也没有桂花那样芳香。它默默无闻地为大自然奉献了它的爱,即使是一朵野菊,也为秋天增添了一种不平凡的美。

我赞美秋天,更赞美伟大的劳动人民,是他们创造了幸福,创造了美!

我爱秋天!

晚报小记者

资江学校 239班

刘子怡

指导老师

唐艳辉

## 有趣的“化学之旅”

星期六,我们小记者来到邵阳晚报社,在这里展开了一场奇妙的“化学之旅”,我们将与化学产生哪些奇遇呢?一起来看看吧!

指导我们试验的是专攻化学的胡老师,胡老师首先向我们提了一个问题:“燃烧是我们生活里常见的化学现象,那燃烧需要哪三个条件呢?”顿时,大家陷入了沉思,过了好久也没人想出答案。胡老师见我们“百思不得其解”的样子,便揭晓了答案:“燃烧的三个条件有一个特殊的名称,叫做‘火三角’,它们分别是:氧气、可燃物、点火源。燃烧是物质与氧化物之间的放热反应,它通常会同时释放出火焰、可见光和烟雾。”哦!原来是这样!

“我们接下来的试验是让小木棍复燃,”胡老师边说边拿出了一瓶透明液体和一瓶紫色颗粒状的东西,“大家猜猜看,我们要怎样利用这两样东西让小木棍复燃呢?”我想了想说:“胡老师,是不是把紫色颗粒加入到透明液体里面?”“对了,这位同学说的对,将两种物质混合,会发生剧烈的化学反应,下面我们开始做实验。”

接下来开始做让小木棍复燃的实验了!我走到了讲台上,举着一根已经被烧过的牙签,胡老师往瓶子里加入了双氧水,随后加入了紫色颗粒状的东西,忽然,瓶子里喷出了一团白花花的的气体,把小木棍给烧黑了!

在场的同学脸上全都露出惊讶的神情,大呼“太不可思议了!”

胡老师为我们揭开了谜团:“同学们,刚刚你们看到的,是一种极其复杂的化学反应,透明液体叫双氧水,紫色颗粒叫高锰酸钾,双氧水和高锰酸钾都是强氧化剂,二者一旦相遇,会瞬间发生剧烈的化学反应,产生大量的热和氧气。”

这次化学课真有趣呀!我一定要成为一个化学家,去探索奇妙的化学世界!

三八亭小学 163班

刘颢

指导老师 杨正辉

申元芝

## 第一次卖报纸

妈妈给我报了晚报的“小报童”体验活动!当我听到这个消息的时候,我的心里既高兴又紧张。高兴的是我可以自己赚钱,紧张的是怕报纸卖不出去。

到了下午,妈妈带我去报社领了二十份报纸。当我抱着一摞沉甸甸的报纸不知该如何下手时,正好碰到了我的好同学段可妮和段文珂也在卖报。我喜出望外,急忙跑过去和他们一起。

我们来到湘印机门口。这是我第一次卖报,因为没有经验,又害羞,从身边走过好多行人,都没敢开口问。这时,我看到同学手中的报纸一份份减少,心里别提有多着急了。为了卖报纸,我决定豁出去了,便鼓起勇气向第一个“目标”走去问:“阿姨,我是邵阳小记者协会的小报童,这里面有邵阳市小学生的优秀作文,如果您感兴趣的话就来一份,一元钱一份。”阿姨微笑着说:“好的,我买一份,支持一下。”“谢谢阿姨!”我的第一份报纸就这样卖出去了,我很高兴,妈妈也对我竖起了大拇指。紧接着我又顺利地卖出了几份。

接下来,我的卖报之路并不像刚

开始那么一帆风顺。问了好多人,有的头也不回地走了,有的说没零钱,还有一个叔叔故意刁难,拿出一百元钱说:“你要找得开,我就买。”我看着那一百元钱,真是哑巴吃黄连——有苦说不出。不过我还是强忍着泪水微笑着说了一声:“谢谢!”然后我走到一边,有种想打退堂鼓的感觉。就在这个时候,妈妈走了过来鼓励我说:“宝贝,不管遇到任何挫折,必须要坚强,我们做事不能半途而废,要相信,坚持就是胜利!”听了妈妈的话,我又重新振作起来了,尽管还是屡遭拒绝,但我没有灰心,依然大声去问。这时段文珂和段可妮已经卖完了,他们问我还剩多少,我数了数还有九份。段文珂把报纸分成三份,我们来到小白兔超市门口,经过我们不懈努力,报纸终于全部卖完了。

通过这次卖报,让我有了前所未有的成就感。这不仅锻炼了我的胆量和意志,而且让我体会到了挣钱的不容易,还有团结就是力量。第一次卖报的收获真不少啊!

晚报小记者

邵师附小(三)134班

袁子妍

指导老师 徐正英

袁子妍

曾水平



## 一张照片

时光似箭,岁月如梭,如今我已经12岁了。而在之前的时光里,每天都有事物在变化,唯一不变的是我书桌前那张渐渐泛黄的照片:照片上一个小男孩甜美地笑着,手中还举着一面鲜艳的红旗,在空中飘扬。

这张昔日留念,虽然已经不如以前那样清晰,但仍给我带来了无限的怀念之情。

记得那时我在深圳上幼儿园,老师告诉我们周六去羊台山徒步登山。其他的小朋友欣喜不已,而不好参加户外活动的我却是愁眉不展。

爸爸妈妈得知后,鼓励我说:“户外活动不仅可以长高长壮,还能够增长知识呢!”年幼的我听不懂其他的,只听见了“长高长壮”,就冲这四个字,我恨不得马上飞到羊台山,马上“长高长壮”。

登山的日子如约而至,我们一大清早便来到了羊台山。看到眼前的一幕我不禁有些失落:几个幼儿园大的广场,天一样高的山,弯弯曲曲的阶梯。这不禁让我倒吸一口凉气,马上产生了打道回府的念头。但我是老师心目中的乖孩子呀,怎么能半途而废呢?于是我又迈着坚定的步伐前进了。

上山的阶梯才走了不到一半,我便气喘吁吁,累倒在地上。我不说这比登天还难,但这简直就是登天。盘旋的石阶梯,连成了一条青灰的巨龙。这时,妈妈告诉我,登上山就可以看到大红花了。听到这我又充满了力量,怎能不奋勇向前呢?

当走到距离山顶不远的一个小亭子时,我蓦然回首见空无一人,就歇息下来,惬意地感受大自然的魔力。突然一个瘦小的身躯映入我的眼帘,是一个学弟,正兴奋不已地向山上进发,我怎能输给他呢?因此我二话不说,冲向了顶峰……

到山顶后,我没有休息,而是环视四周,当我发现没有同龄人后,欣喜若狂,忘记了疲惫,也忘记了大红花,只是不停挥舞着鲜艳的红旗。“咔嚓”一声,这张照片便问世了,它留下了这美好的一刻。

虽然那段时间早已逝去,但这张照片却把那个画面永远地刻在我的心间。

晚报小记者

城南学校 六(4)班 章达

指导老师 张朝凤

## 我的全能外婆

凌晨四时,我的外婆把我们叫起来了,我们一起去钓鱼。

只见外婆坐在凳子上一动不动,就像一个木头人。不一会儿的功夫,我往水桶里一看,桶里就有好几条又大又肥的鱼,它们一条条活蹦乱跳的。而我的鱼竿还没有放好,我自己装好蚯蚓,外婆帮我调好浮标。看着鱼标猛地往下沉,我用力一拉,结果鱼没有钓到,鱼钩还勾到了大树上。外婆告诉我,鱼标猛地往下沉,要等一下,因为鱼开始吃

鱼食,不一定吃到鱼钩。外婆还说:“如果鱼标马上上来了,说明小鱼吃了一点鱼食,露出了鱼钩,鱼被钩吓跑了;如果鱼标慢慢往下沉,说明鱼已经上钩;如果半浮半沉就是有一条小鱼上钩了。”我听了外婆的话,吸取上一次的教训,河里的鱼接二连三地被我钓上来了。不多久,我就钓到十多条鱼呢。这真是“名师出高徒”啊!

中午,我们提着大鱼,一蹦一跳地回家。外婆首先把鱼鳞去掉,把锅洗干

净,再把香油倒入锅中烧老,放入鱼,翻炒。然后放水,加上自己喜欢的调料,煮上几分钟,最后放盐倒入碗中,闻一下,香气扑鼻而来,馋得我们几个口水直流。几分钟后,几条大鱼就被我们几个吃光了。

我的外婆还会捉乌龟。外婆拿着舅舅的大网,躲到绿油油的草丛里,一只大乌龟爬了上来,躺在草地上。突然,外婆一挑,把乌龟网住了,拿给弟弟看了看,又放回了清清的河水中。我问外婆为什么放走乌龟,外婆说给乌龟自由!

你们说我的外婆全能吗?

晚报小记者

城南学校(四)4班

何嘉铭

指导老师 岳艳艳

夏雪梅